

暖新闻

金丝猴误闯高速公路 民警救护送归山林

本报讯（记者 李冀安 通讯员 张磊 文/图）11月8日，两只金丝猴突然闯入京昆高速公路117KM+600M附近，并在高速公路车道内停留，途经车辆纷纷避让，情况十分危急。

经过交警调查，这是秦岭金丝猴迁徙过程中，误闯高速公路，并在高速公路上嬉戏玩耍。安康高交大队秦宁中队巡逻民警发现后，迅速在现场采取交通管制。同时联系当地森林公安采取救护措施，护

送金丝猴平安回归山林。

京昆高速公路秦岭段地处大熊猫、金丝猴保护区，近年来不时有金丝猴群在迁徙过程中穿越高速公路。为保护好这些深山里的精灵，高速公路管理部门在它们经常出没的路段设置了提示牌，也做了相应防护措施。

安康高速交警提醒广大司机朋友：在行驶该路段时注意观察，提前减速行驶，避免伤害到横穿高速公路的珍稀动物，也确保自身行车安全。



长武交警联合两部门

开展散煤治理整治行动

本报讯（洪强 记者 黄河）11月10日，记者了解到，为有效推进环境治理，严格控制散煤运输造成的污染，近日长武县公安局交警大队联合县交通运输局、县市场监督管理局，开展散煤运输车辆专项整治行动。

专项整治行动期间，长武交警根据散煤分布区域和重点运输通道，科学调整治理方式，以辖区主要干线公路为重点，在全县出入境路口、重点路段实施固定和流动治理检查，加强对散煤运输车辆的治理力度。

同时，执法人员对进入城区的运煤大货车进行登记，对未按规定遮盖篷布、未采取密闭措施车辆的严查严管，对有违法行为的运输车辆依据相关法律法规进行处罚，并继续加大巡查力度，始终保持对散煤运输车辆的高压严查态势。

雪天守护

11月11日，渭南市公安交警支队临渭大队民警正在护送过往车辆安全通过积雪路段。

当天，渭南市遇到今冬第一场大雪。渭南市公安交警支队临渭大队立即启动恶劣天气应急预案，全警上路执勤，排查隐患路段，提醒过往车辆保持车距减速慢行，并在桥梁、陡坡、隧道等易出现危险的路段部署警力驻守，护航过往车辆平安通行。

记者 孙金龙 通讯员 张亮 摄



返还涉案现金

11月7日，大荔县召开反电信网络诈骗涉案财物返还大会，民警将成功追回被骗的254.69万元集中返还给受害群众。

近年来，大荔县公安局始终把打击电信诈骗犯罪作为重中之重来抓。今年以来，全县电信网络诈骗案件发案数、损失数同比分别下降44%、21%，累计返还群众被骗资金近500万元。

通讯员 李世居 崔林颖 摄

养老服务让『夕阳红』幸福感满格

通讯员 张恤民 张琼

“护理人员很细心，照顾得很周到，现在老魏的状态逐渐好转，我们全家都很高兴。”近日，城固市民魏盛和的妻子周玉洁将一面写有“耐心护理不厌其烦、细心周到情暖人心”的锦旗送到了洋县颐天老年公寓中核21社区颐天养老服务中心，以表感谢之情。

据了解，两年前，魏盛和因患有脑梗后遗症入住洋县颐天老年公寓中核21社区颐天养老中心，经护理人员精心照料，老人身体状况有所改善，也能和人简单交流，饮食习惯良好。

洋县颐天老年公寓根据居民需求，打造以助餐配餐为主，集生活照料、康复理疗、居家上门、养生保健于一体的模式。同时，该机构还紧紧围绕洋县多元化养老服务体系建设项目，以打造“15分钟养老服务圈”为着力点，先后建成洋州街道颐天医养结合安养院、纸坊街道草坝村颐养院、中核405社区颐天日间照料助餐配餐养老服务中心、中航307社区颐天医养服务中心、中核21社区颐天养老服务中心，为4000名常住居民提供养老服务。

一面锦旗背后的“10分钟故事”

通讯员 康志峰

“多亏民警护送，为孩子争取了宝贵的救治时间。今天孩子康复出院，这面锦旗表达我们的谢意，请一定收下！”11月9日，市民刘女士来到佳县公安交警大队铁骑中队，将一面印有“心中有人民，遇难见真情”的锦旗送到中队民警手中，并表示了由衷的感谢。

据了解，10月21日下午5时许，正在休假的佳县公安交警铁骑中队民警魏宇龙，在佳县人民医院护理媳坐月子时，偶遇住院部一对年轻夫妇抱着一个腿上缠满纱布的小女孩焦急的边打电话边与大夫交流，貌似遇到了麻烦。出于职业的敏感，魏宇龙上前询

问得知，小女孩过马路时被一辆摩托车撞倒，伤势严重，县医院不具备救治条件，要到市级医院救治。当时正值下班、放学高峰期，担心路上堵车耽误救治，跟大夫商量对策，魏宇龙一听马上表明身份，表示用警摩护送到高速口。

随后，魏宇龙一边向中队队长汇报并请求安排警力在各路口疏导，一边迅速到中队换装取车。魏宇龙一路警灯闪烁、警笛长鸣，并通过喊话器提醒周围车辆、行人注意避让，同时联系交警大队指挥中心对沿途的红绿灯进行绿波放行，原本需要半个小时的路程，仅用不到10分钟时间，为伤者争取了救治时间。

女子酒后出走

无人机精准搜寻

本报讯（吴永刚 通讯员 程佳茹）11月2日16时30分，韩城市公安局巡特警大队接到一群众报警求助称：西庄镇一名女子饮酒后，因家庭矛盾离家出走下落不明，家人寻遍村子未果，十分焦急，请求民警帮助寻找。

接到求助后，巡特警大队立即指派特警应急处突分队民警带领警航小组队员携带警用无人机赶往现场协助搜救。到达现场后，民警详细询问离家出走女子的相关情况，并仔细观察地形，第一时间制定了警用无人机搜寻方案，运用警用无人机高空摄像头在空中展开地毯式搜索。由于女子失踪地点处于山区，搜寻难度较大，民警谨慎操作反复飞行搜寻。当天18时许，民警终于在一处沟壑旁发现该女子的准确位置。

随后，地面搜救队员和女子家人立即前往现场，在警用无人机和地面搜救人员的联动下，终于找到该女子。当时，该女子躺在地上，处于醉酒状态，民警与女子家属将其平安送回家。

无证驾驶 难逃“法眼”

本报讯（记者 孙金龙 通讯员 雷彭）11月5日，西安市公安局西咸新区分局交警大队执勤二中队利用缉查布控系统查处一起无证驾驶机动车的严重交通违法行为。

当日8时10分许，西咸新区分局交警大队执勤二中队接到缉查布控系统预警：一辆陕U2***7号小型汽车驾驶员涉嫌无证驾驶。民警依托公安交警集成指挥平台，轨迹查询、利用“人脸识别”对该驾驶人进行科学分析研判，高效比对筛查，最终在咸户路沿线成功将该车进行查获。

经现场核查，驾驶人岳某于今年4月因醉酒驾驶机动车被吊销驾驶证，目前属无证驾驶。随后，民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条第一款第一项之规定，对岳某作出相应的处罚决定。